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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Bruit
Question écrite n° 1309

Texte de la question

M Serge Charles attire l'attention de M le ministre de l'industrie et de l'amenagement du territoire sur les
problemes de nuisance sonore poses par l'utilisation des machines de jardinage. Il constate que les efforts de
promotion commerciale de ces machines ont contribue a leur generalisation au detriment de l'utilisation des
outils manuels. L'expansion de ce marche a meme pousse les industriels a imaginer de nouvelles utilisations de
moteurs sur les differents outils. La concurrence sur les prix n'a naturellement pas incite les fabricants a faire un
effort d'insonorisation de leurs produits. Alors que l'on denonce aujourd'hui le caractere nocif de la civilisation du
bruit, il en resulte malheureusement que bien souvent les quelques heures de tranquillite hebdomadaires dont
peuvent profiter les Francais qui jouissent d'un jardin sont troublees par le concert cacophonique des moteurs
utilises dans les jardins environnants. Il est certain qu'en dehors de toute reglementation municipale delimitant
des horaires d'utilisation de ces engins, rien n'empeche des voisins ou les habitants d'un meme pate de maisons
ou d'un lotissement de s'entendre sur un code de bonne conduite etablissant les jours et les heures ou cette
utilisation est particulierement incommodante et malvenue. Il importe toutefois d'etre conscient des limites
naturelles de telles initiatives : quel qu'en puisse etre le resultat, il demeure indispensable d'obtenir un
abaissement tres sensible de la nuisance sonore des machines de jardinage lorsqu'elles sont utilisees. Ceci ne
pourra etre obtenu que par une reglementation tres stricte, qu'il importe de faire accepter le plus tot possible a
nos partenaires europeens. En consequence, il lui demande d'instaurer au plus tot des normes sonores
auxquelles devront repondre ces machines. Il lui demande egalement de rendre obligatoire sur les fiches
d'information du consommateur et sur toute publicite la mention du niveau de nuisance homologue.

Texte de la réponse

Reponse. - Les pouvoirs publics se sont depuis longtemps preoccupes du probleme evoque. Ainsi, un decret no
75-960 du 17 octobre 1975 a fixe la qualite acoustique des appareils utilises dans l'habitat. Un arrete du 7
septembre 1979, pris en application de ce decret, a prevu la limitation de l'emission acoustique des tondeuses a
gazon et instaure une procedure d'examen prealable a la commercialisation pour chaque type d'appareil. La
reglementation communautaire a par ailleurs institue des dispositions analogues a celles fixees par les textes
nationaux par les directives 84-538 CEE du 17 septembre 1984 et 87-252 CEE du 7 avril 1987 sur le
rapprochement des legislations des Etats membres et relatives au niveau de la puissance acoustique des
tondeuses a gazon. En application de ces directives, un nouvel arrete du 17 juin 1987, modifie par arrete du 24
decembre 1987, a interdit la fabrication, l'importation pour la mise a la consommation, la mise en vente ou la
location, de tondeuses a gazon dont le niveau d'emission sonore excede la limite de puissance acoustique fixee
pour chaque categorie de machines. D'autres mesures sont a l'etude pour completer le dispositif et repondre
aux preoccupations exprimees par l'honorable parlementaire.
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